TEST DE EVALUARE SUMATIVĂ

Calificarea: Tehnician în activităţi economice 

Modulul: Marketing
Clasa a XI a
Unitatea de rezultate ale învățării 8: Evaluarea oportunităților de piață 
Cunoștințe:

8.1.5. Descrierea diferitelor categorii de pieţe şi a dimensiunilor acestora

8.1.6. Prezentarea concurenţei directe şi indirecte că etapă majoră în analiza concurenţei

8.1.7. Descrierea principalelor metode de evaluare a activităţii unui agent economic
Abilități:

8.2.5. Determinarea indicatorilor ce caracterizează piaţa agentului economic prin aplicarea principiilor şi proceselor matematice de bază

8.2.6. Analizarea concurenţilor direcţi şi indirecţi ce acţionează pe piaţă.

8.2.7. Realizarea analizei SWOT în vederea elaborării strategiei de marketing a agentului economic
Obiective 
· identificarea elementelor specifice concurenţei pe piaţă.
· analiza concurenţei pe piaţă.

· descrie modalităţilor de a fi competitiv în afaceri.

· aplică informaţiilor obţinute în alegerea strategiilor.
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	Nivel cognitive

Conținuturi


	A-şi aminti
	A înţelege
	A aplica
	A analiza
	Total Itemi/ punctaj
	Pondere itemi
	Pondere punctaj%

	Concurenţa pe piaţă
	3

I.1.1(2p)
I.2.a(2p)
I.2.b(2p)

	5
I.3(10p)
II.1.1(4p)
II.1.3(4p)
II.1.4(4p)
II.2 ( 8p)
	0

	1

III (30p)
	9/ 66p
	75%
	73,33%

	Modalităţi de a fi competitiv în mediul de afaceri
	0


	1

II.1.2(4p)

	1

II.3(18p)
	0
	2/ 22p
	16,66%
	24,44%

	Strategiile în funcţie de informaţiile deţinute în urma analizei mediului concurenţial
	1

I.1.2(2p)
	0
	0
	0
	1/ 2p
	8,34%
	2,23%

	Total Itemi/punctaj
	4/ 8p
	6/ 34p
	1/ 18p
	1/ 30p
	12/90p
	
	

	Pondere punctaj%
	8,88%
	37,78%
	20%
	33,34%
	
	100%
	100%

	Pondere itemi
	33,34%
	50%
	8,33%
	8,33%
	
	
	100%


TEST DE EVALUARE SUMATIVĂ

Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

♦ Timpul efectiv de lucru este de 60 min.

SUBIECTUL I (18 puncte)
I.1 Pentru fiecare dintre cerinţele de mai jos( 1-2), scrieţi pe foaia de examen, litera corespunzătoare răspunsului corect. (4p)







1. Relaţia dintre două firme , care produc băuturi răcoritoare, reprezintă:

a. concurenţă directă

b. concurenţă indirectă

c. concurenţă laterală

d. concurenţă neloială

2. Ambalajul produsului reprezintă:

a. o componentă corporală a produsului

b. o componentă a strategiei de produs

c. un element de asigurare legală a produsului

d. o componentă acorporală a produsului

I.2 Citiţi cu atenţie enunţurile (a, b) şi notaţi în dreptul fiecăruia litera A, dacă apreciaţi că enunţul este adevărat sau litera F, dacă apreciaţi că enunţul este fals. (4p) 

a.Punctele tari sunt atribute ale firmei care concură la realizarea rezultatelor;
□

b.Ameninţările sunt atribute ale firmei care împiedică realizarea obiectivelor;
□

I.3 Scrieţi, pe foaia de examen, asocierile corecte dintre tipurile de concurenţă existentă pe piaţă- coloana A şi caracterizarea acestora- coloana B.(10p)


	A- tipuri de concurenţă
	B- caracteristicile tipurilor de concurenţă existentă pe piaţă

	1. Concurenţă monopolistă 
	a. Situaţie în care există un număr redus de vânzători ai unui bun economic.

	2. Monopol

	b. Situaţie în care există un singur vânzător al unui bun economic.



	3. Monopson

	c. Situaţie în care există un singur cumpărător al unui bun economic.



	4. Oligopol

	d. Situaţie în care există un număr restrâns de cumpărători ai unui bun economic. 



	5. Oligopson
	e. Situaţie în care există mai mulţi vânzători de bunuri total diferite.



	
	f. Situaţie în care vânzătorii sunt şi cumpărători.


SUBIECTUL II (42 puncte)

II.1 Completati spaţiile libere astfel încât să obţineţi un enunţ corect.  (16p)
1. Un rol important în lupta….(1)….. îl joacă modalitatea de…….(2)……. a furnizorilor.
2. Motivarea are drept scop .........(3)...........angajaţilor în obţinerea de performanţe, prin recompense ........(4).........şi nonfinanciare consistente, echitabile şi motivante.
3. Cota de piaţă  permite exprimarea ponderii deţinute de o anumită…..(5)…, de un …..(6)…..ori de o marcă în cadrul unei pieţe de referinţă.

4. Ameninţările se referă la atribute …(7)…, specifice …(8)…in care actioneaza firma, şi privesc factorii externi care impiedică realizarea obiectivelor.
II.2 Completaţi căsuţele goale cu etapele parcurse pentru identificarea concurenţilor.(8p)

II.3 Formarea şi perfecţionarea angajaţilor – are drept scop identificarea, aprecierea, şi facilitarea dezvoltării competenţelor acestora, permiţând indivizilor să performeze sarcini aferente unor posturi prezente sau viitoare.

Pornind de la enunţul anterior răspundeţi la următoarele cerinţe (18p)
1. Enumeraţi obiectivele formării şi perfecţionării angajaţilor.

2. Indicaţi cel puţin 7 metode şi tehnici de formare şi perfecţionare a angajaţilor.

SUBIECTUL III( 30 de puncte)

III Citiţi cu atenţie textul de mai jos. 

În oraşul A funcţionează mai multe firme care au ca obiect de activitate comercializarea produselor electronice.Veniturile locuitorilor sunt mari, cererea este în creştere.
Firma X este amplasată în centrul comercial al oraşului, preţul produselor este mare, personalul a fost schimbat de mai multe ori în acest an,salariile sunt foarte mici comparativ cu volumul de muncă depus, conducerea firmei a fost instruită în străinătate, dispune de resurse financiare mari, asigură transport la domiciliu, instalare şi service gratuite timp de un an.

Firma Y se află în zona depozitelor de la marginea oraşului,dispune de parcare proprie, practică preţuri mici, produsele provin de la firme puţin cunoscute pe piaţă dar sunt de calitate bună.Magazinul se află în interiorul depozitului, conducerea fiind asigurată de patron, care este un fost electrician.Firma asigură transport conta cost la domiciliu.Personalul nu este calificat dar este motivat prin recompense periodice financiare. În ultimul an firma a înregistrat o scădere a vânzărilor.

Cifra de afaceri a firmei X a fost de 120 milioane lei, iar a firmei Y de 90 milioane lei.

Se cere:

a. Enumeraţi componentele analizei SWOT

b. Determinaţi două puncte tari şi două puncte slabe ale firmei X.

c. Determinaţi două puncte tari şi două puncte slabe ale firmei Y.

d. Propuneţi câte două soluţii pentru fiecare firmă pentru eficientizarea activităţii.

e. Scrieţi formula cotei de piaţă.

f. Calculaţi cotele de piaţă absolută şi relativă ale celor două firme, cunoscând că firma X este lider de piaţă, firma Y se află pe locul doi, iar vânzările totale sunt de 300 milioane lei. 
BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE

SUBIECTUL I 

I.1  (4 puncte)

1.a, 2d
Pentru  răspunsul corect se acordă  câte 2 puncte; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia  0 p.

I.2 a– A; b. – F;(4p)

Pentru fiecare răspuns corect la punctele a, be se acordă câte 2p.; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p.

I.3 (10 puncte)

1-e; 2-b; 3-a; 4-c; 5-d

Pentru  răspunsul corect se acordă  câte 2 puncte; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia  0 p.

SUBIECTUL II 

II .1 ( 16 puncte)

1. (1) concurenţială; (2) selecţie;
2. (3) stimularea; (4) financiare; 
3.  (5) firmă; (6) produs;
4.  (7) externe; (8) mediului.
Pentru  răspunsul corect se acordă câte 2p.; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0p.

II.2 (8 puncte)

1. Colectarea informaţiilor

2. Prelucrarea informaţiilor

3. Difuzarea şi utilizarea informaţiilor

4. Feed back

Pentru  răspunsul corect se acordă câte 2p.; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0p.

II.3 (18p)
1. Obiectivele formării şi perfecţionării angajaţilor sunt (4p)
· Ajutarea acestora în atingerea unui maxim de performanţă în realizarea muncii lor;

· Pregătirea lor pentru evoluţia viitoare a locurilor de muncă.

Pentru oricare din cele două răspunsuri corecte din lista de mai sus se acordă câte 2 puncte, pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia  0 puncte.

2. Metode şi tehnici de formare şi perfecţionare a personalului (14p)
· Rezolvarea de probleme

· Studiile de caz

· Prezentările

· Demonstraţia

· Filmele şi tehnica video

· Discuţia în cadrul grupului

· Exerciţii de lucru cu documente

· Interpretarea de roluri

· Jocurile

· Incidentele critice

· Simulările

· Învăţarea experienţială out-door

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0 puncte.

SUBIECTUL III (30p)
a. Puncte tari/ Puncte slabe/ Oportunităţi/ Ameninţări (4p)

Pentru fiecare răspuns corect se acordă 1 punct; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0 puncte.
b. Puncte tari: este amplasată în centrul comercial al oraşului, conducerea firmei a fost instruită în străinătate, dispune de resurse financiare mari, asigură transport la domiciliu, instalare şi service gratuite timp de un an.

Puncte slabe: preţul produselor este mare, personalul a fost schimbat de mai multe ori în acest an,salariile sunt foarte mici comparativ cu volumul de muncă depus. (4p)
Pentru oricare răspuns corect din lista se acordă 1 punct; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0 puncte.

c.Puncte tari: dispune de parcare proprie, practică preţuri mici, produsele provin de la firme puţin cunoscute pe piaţă dar sunt de calitate bună, personalul este motivat prin recompense periodice financiare.   
     Puncte slabe: se află în zona depozitelor de la marginea oraşului, conducerea este     asigurată de patron, care este un fost electrician, asigură transport conta cost la domiciliu, personalul nu este calificat, firma a înregistrat o scădere a vânzărilor. (4p)
Pentru oricare răspuns corect din lista se acordă câte 1 punct; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0 puncte.

d.Firma X:ajustarea preţurilor, asigurarea stabilităţii personalului, motivarea personalului.

Firma Y:cursuri de perfecţionare pentru angajaţi, investirea intr-un mijloc de transport pentru a asigura transport gratuit la domiciliu, cursuri de management pentru patron.(4p)
Pentru oricare răspuns corect se acordă câte 1 punct; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0 puncte.

e.Cota de piaţă absolută: Cp= vânzările firmei/ vânzările totale x 100
Cota de piaţă relativă: Cpr= cota de piaţă a firmei/ cota de piaţă a principalului concurent (6p)

Pentru fiecare formulă corectă se acordă câte 3 puncte; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0 puncte.

cpx = (120:300) x 100= 40%

cpy = (90:300) x 100= 30%

Cprx = 40:30 = 1,33

Cpry = 30: 40= 0,75

(8p)

Pentru fiecare rezultat corect se acordă câte 2 puncte; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0 puncte.

Se va corecta şi nota orice altă formulare corectă. 

Conversie punctaj/ notă

	puncte
	10
	20
	30
	40
	50
	60
	70
	80
	90
	100

	notă
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
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